
Ata da 232ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Educação. Aos dezessete
dias do mês de abril  do ano de dois mil e vinte e quatro, conforme publicação em
Diário Oficial, reuniram-se os integrantes do Conselho Municipal de Educação, na sala
1, anexo do Centro de Formação Darcy Ribeiro, em cumprimento à seguinte ordem do
dia: aprovação da Ata 231ª; AVCBs nas Unidades Municipais de Educação; ações da
Seção de Formação em cumprimento da Meta 16 do PME;  Semana Municipal  do
Brincar; assuntos gerais. As assinaturas dos conselheiros presentes encontram-se em
lista  de  presença  acostada  como  parte  integrante  a  esta  ata.
Justificaram ausência  os seguintes  conselheiros  (as):  Rita  Gisela  Guedes Ferreira,
Danielle  Prudente  Duarte  Ruffino,  Cristina  e  Almeida  Vida  Madeira  Costa,  João
Rinaldo  Zeferino,  Marcos  Pasquantonio,  Vivian  Garcia  de  Siqueira,  Daniel  Divino
Rodrigues,  Fábio  Giordano,  Yara  Rosa  Matos  Bento,  Márcia  de  Castro  Calçada
Kohatsu, Angelica da Costa Assunção Cortelazzo. A presidente Fabiana Riveiro iniciou
a reunião agradecendo a presença de todos e colocou em votação a ata anterior, que
foi  aprovada  por  unanimidade.  Continuando,  a  presidente  comentou  sobre  as
mudanças que estão acontecendo na Secretaria de Educação, e por conta disso a
servidora responsável pelo setor que viria conversar sobre a situação dos AVCBs nas
Escolas  Municipais,  estará  presente  na  próxima  Reunião  Ordinária  do  CME.  Na
sequência,  a  presidente  pediu  a  apresentação  da  Chefe  da  Seção  de  Formação/
Seform Ana Sierra Marques que começou sua fala, mostrando a enquete associada
aos cursos de pós-graduação, em cumprimento da Meta 16 do Plano Municipal de
Educação.  Para  isso,  foi  realizado  um  formulário  com  perguntas,  direcionado  aos
professores de Educação Básica I e II, da Rede Municipal de Santos, com o intuito de
verificar os interesses, as possibilidades, as dificuldades e outras questões, referentes
ao avanço nos estudos da progressão acadêmica. A propagação dessa pesquisa foi
encaminhada por e-mail para as UMEs. O retorno desse documento com as respostas
foi positivo, visto que, houve um interesse considerável de participação dos servidores.
Essa investigação foi pensada com a pretensão de entender o que leva o professor a
procurar ou não os cursos de pós-graduação e também fazer com que o profissional
tenha oportunidade de dar continuidade nos estudos com o objetivo de enriquecer a
sua prática e melhorar o seu salário. A conselheira Maria Helena Marques falou que
esse documento irá compor o Plano Municipal de Educação, nas estratégias da Meta
16, e somente será veiculado quando tiver uma fonte oficial, para que seja publicado
corretamente. A presidente Fabiana Riveiro deu sequência à reunião, convidando a
conselheira  Suzete  Faustina  para  conversar  a  respeito  da  Semana  Municipal  do
Brincar. O lançamento da SMB aconteceu no mês passado, com o tema: “Vem pra
roda - no Ritmo do Brincar”,  onde todo o trabalho está sendo desenvolvido nessa
ideia, indicado  pelo movimento da Aliança pela Infância. Este evento acontecerá no
período de 25/05 a 02/06, nas escolas e em outros equipamentos públicos, para todos
participarem,  seja  em  qualquer  idade.  As  UMEs  e  a  rede  Subvencionada  já
receberam, como sugestão, o material de programação das atividades. As Secretarias
Municipais  farão  uma  reunião  para  ajustar  a  organização  desse  acontecimento.
Lembrando  que  as  atividades,  deste  ano,  continuarão  mesmo após  o  feriado.  As
conselheiras Daniela Ventura e Katia Ramires enfatizaram a participação da família
nas brincadeiras. A conselheira Suzete Faustina destacou a dificuldade das escolas
particulares  em participar  desse evento  e reforçou a necessidade  da divulgação  e
também comentou da caravana das oportunidades, que é realizada uma vez por mês
nos bairros  da cidade,  proporcionando  brincadeiras  para  as crianças.  Seguindo,  a
presidente entrou nos assuntos gerais, falando de dois pontos importantes, o primeiro
a respeito do XXVIII Encontro Estadual dos Conselheiros Municipais de Educação do
Estado de São Paulo que será realizado nos dias 2, 3 e 4/05, em Itaquaquecetuba/SP.
Este comunicado foi colocado no grupo do CME. As conselheiras Yara Rosa Matos
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Bento e Márcia de Castro Calçada Kohatsu demonstraram interesse e se inscreveram,
bem como, a presidente Fabiana Riveiro. E o segundo assunto, está relacionado a
substituição da presidência do CME, pois a conselheira Fabiana Riveiro ficará ausente
por situação eleitoral, nos meses de julho, agosto e setembro, retornando em outubro.
Pelo Regimento, o substituto é o Vice Presidente, o conselheiro João Rinaldo Zeferino,
que  não  tem  comparecido  às  reuniões  e  justifica  suas  faltas  mensalmente.
Aguardaremos a próxima Reunião Ordinária, para o Conselho decidir o substituto(a)
que presidirá o Conselho Municipal de Educação durante esse período. A conselheira
Maria Helena Marques lembrou que o relatório final do PME será encaminhado aos
conselheiros  para  leitura,  antes  de  ser  publicado  oficialmente.  Em  seguida,  a
presidente  da  comissão  do  Ensino  Superior  Karen  Iglesias  juntamente  com  a
conselheira Ivanise Monfredini, apresentaram o refinamento das informações do INEP
para  as  Metas  12,  13  e  14.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  senhora  presidente
agradeceu a presença de todos, e encerrou a reunião e a presente ata que segue
assinada pela senhora presidente Fabiana Riveiro de Morais, se conforme.
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